

綦江区融媒体中心出版
渝字(12)-506 (免费赠阅)

本期4版

第72期 总第4514期

2020年3月31日星期二

庚子年三月初八

綦江日报

服务决策 关注民生

QIJIANG RIBAO



綦江日报数字报



大美綦江客户端



綦江手机台



綦江微生活

扫一扫 指点精彩

主办:中共重庆市綦江区委

新闻热线:87265555

重庆:信息畅达,让一座城市“心手相连”

光明日报记者 张国圣

伴随着宣传部长、副市长下馆子“光盘”和区县领导“带货”频上热搜引发网友“求同款”,已经突发公共卫生事件应急响应级别从二级调整为三级的重庆,又像她特有的春天气息一样变得热烈起来。

重庆两江四岸地标建筑巨大的户外显示屏上,每晚都会在璀璨的灯火中突出展示战疫先进典型形象。每当显示屏上打出“你们辛苦了,欢迎回家!”巨幅字幕的时候,坐在江边餐厅热气腾腾的火锅旁,重庆人都知道,又有一批不辱使命的逆行英雄从湖北回来了。

疫情发生之初,重庆曾被预测极有可能成为第二个重灾区。面对重重压力和质疑,重庆坚持及时准确公开透明发布疫情,充分利用融媒体建设成果及时将中央决策和市委市政府相

关政策措施发送给每一位市民。特殊的时期和畅达的信息,让重庆人前所未有地感受到自己与这座城市是如此休戚与共心手相连。由公开透明和信息畅达形成的全市上下“同频共振”,让这座城市的疫情防控和复工复产始终有力有情、有序有效。

搭建立体融合平台 确保高效无缝传播

50多岁的秋嬢嬢,现在偶尔会带着5岁多的小外孙出门透透气。秋嬢嬢居住的重庆江北北国风光小区紧邻滨江路,她带着小外孙散步的时候能看到江边疾驰而过的车辆和已经复工在建的跨江大桥,不过她更关心的还是社区和业主群里又发布了什么新消息。

秋嬢嬢的丈夫陈先生是一名驾驶员,春节后一直在江北区参与转运新冠

肺炎确诊和疑似患者。刚开始那几天,各种传言让秋嬢嬢一家非常紧张。后来她发现小区业主微信群里陆续发布了一些回应传言和谣言的信息,还有全市、全区的疫情防控情况和政策措施,包括疫情防控期间,在家里怎么锻炼身体,出门要注意哪些问题。丈夫有时也会打电话发微信说一些情况,只要是相同的内容基本上和微信群里发的完全一样。“我原来还担心多多少少会隐瞒一点,实际上还是政府发布的信息最快最准,也最有用。”秋嬢嬢说,“别的小道消息我现在一概不信不传。”

重庆与湖北山水相连,人员往来密切,经贸交易频繁;重庆是我国最重要的劳务输出地之一,春节期间共有600多万外出务工人员返乡;重庆还

是著名的“网红”旅游城市,疫情发生前已经连续几个节假日游客接待量位居全国第一。疫情暴发初期,曾有专家根据人口流动模型推算,如果不考虑其他干预政策,“重庆或将成为下一个疫情严重的城市”。这个判断一度在部分市民中造成恐慌,并引发了一些舆情。

面对一些市民的疑虑,重庆以一套迅速有力的“组合拳”,用行动对“我们必须自己管好自己”进行了回应:疫情发生后立即成立疫情防控领导小组、专项工作办公室和市级专家组,制定应急预案和工作方案,对医疗预防分诊、监测筛查、病例救治进行规范;预先召开市场保供专题调度会,加强对疫情防控物资和日常生活必需品的生产组织和统筹调度。

(下转2版)

区委常委会(扩大)会议暨进一步统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作会议召开

继续抓紧抓实抓细疫情防控工作 加快全面恢复正常生产生活秩序

袁勤华主持并讲话

本报讯(记者 陈正策 刘彤)3月30日,我区召开区委常委会(扩大)会议暨进一步统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作会议,学习贯彻3月27日中央政治局会议精神和市委常委会会议精神,分析当前新冠肺炎疫情防控和经济运行形势,研究部署进一步统筹推进疫情防控和经济社会发展工作。

区委书记袁勤华主持会议并讲话。区委副书记、区长姜天波,区人大常委会主任王前元,区政协主席毋明江,区委常委,区政府、区法院、区检察院负责同志参加会议。

会议指出,当前,国内外新冠肺炎疫情疫情防控和经济运行形势每天都在发生变化,中央政治局召开会议,专题研究部署进一步统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,非常重要,意义重大。我们要认真学习领会,准确把握当前国内外疫情防控和经济运行形势,做到心中有数、有的放矢。要按照

会议安排部署,结合綦江实际,突出重点抓关键,继续毫不放松抓紧抓实抓细疫情防控工作,加快全面恢复正常生产生活秩序,紧扣全年目标任务,尽快把时间抢回来,把损失补回来,把进度赶回来。

会议强调,“零病例”不代表“零风险”。要坚决“外防输入、内防反弹”,保持疫情防控形势持续向好态势,以万无一失防止“一失万无”。要加强重点人员管控,精准掌握境外来綦返綦人员信息,加强健康监测,做好关心服务,强化社区排查,确保管得早、管得住、管得好。要加强援鄂人员关爱,以高礼遇致敬英雄,以优待回馈英雄,以强保障关爱英雄,让逆行的英雄们感受到久违的家的温暖。要加强复学复课准备,充分借鉴前期企业复工复产、复消复市工作经验,加强动态研判,落实有效举措,全力做好复学复课工作,确保师生安全、家长安心、全区人民放心。

会议强调,要凝心聚力促发展,坚决完成全年目标任务。要着眼长远抓谋划,主动融入和全面参与成渝地区双城经济圈建设,推动“一区两群”协调发展,打造主城区重要支点,加快把“一点三区一地”目标一步一步变为现实。要精准施策抓产业,加快推动复工复产向达产达效转化,加快把招商项目转化为落地项目、落地项目转化为达产项目,通过狠抓政策兑现、精准服务企业,加快恢复产业链,促进价值链、效益链尽快提升。要扭住项目抓投资,着力做好行政审批、要素保障、项目包装三方面工作,拉动经济增长的“引擎”,推动高质量发展。要提振信心抓消费,聚焦线上和线下、居民和公共、城市和乡村,充分激发消费活力,推动消费提质扩容。要毫不放松抓安全,重点抓好因疫情引发的不稳定因素、安全生产、森林防火等工作,努力将矛盾纠纷化解在基层和萌芽状态,坚决防范发生森林火灾事故,确保

安全生产形势持续稳定。

会议强调,要抓好精准调度,确保推进有效。针对全年经济指标、工业经济发展、重大项目建设、招商引资等重点任务,坚持每月一调度,及时研究解决推进中的问题,让各项经济指标迎头赶上来。要持续巩固“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,推进各级领导干部“进企业、进农村、进农户”排忧解难,不断密切党群、干群关系。要始终坚持以问题为导向,坚决整治形式主义、官僚主义,有力有序有效推动各种问题妥善解决,切实以问题的解决推动各项工作落地落实、促进改革发展向上向好。

会议通报了疫情防控有关工作情况,研究了区迎接援鄂医务人员返綦工作方案。会议以电视电话会议形式召开,区有关部门负责人在分会场参会,各街镇负责人在分会场参会。

夺取疫情防控和经济社会发展双胜利

企业赶工忙

3月30日,位于綦江工业园区的一家汽车配件生产厂,工人在生产车间内忙碌。连日来,园区企业在做好返工人员管控宣传、厂区环境全方位消毒等疫情防控措施的情况下,陆续安全有序复工复产,实现防疫复工两不误,把耽误的时间夺回来,助力经济持续稳定运行。

记者 黎黎 摄



“消费扶贫”助农增收380万元

本报讯(记者 赵竹莹)日前,记者从区农业农村委获悉,疫情发生后,我区创新“消费扶贫”模式,通过部门摸排调研、牵线搭桥、协调联动以及街镇收集信息、对接商超等方式,助农增收,最大限度减轻疫情带来的影响,截至目前,全区消费扶贫总交易额达380余万元。

3月27日,永新镇华荣村林池世维正忙着和区农服中心的工作人员一起打包刚宰杀的鸭子。“我家养了240余只鸭子,想着春节是消费旺季,年前一个都没有出售,等着过完年期间卖个好价钱。”池世维说,可谁也没想到,疫情突发,交通受阻,鸭子滞销了。

“当时愁啊,一是没收入,二是不晓得该不该买新的鸭苗。”回忆起那段日子,池世维满脸愁容。直到3月中旬,区农业农村委工作人员的到来,才让他悬着的心落了下来。

区农业农村委副主任张彬说:“自疫情发生后,我们就在全区范围内,通过各种渠道摸排农户,特别是贫困户的农产品滞销情况。从3月上旬开始,组织专人进行全区范围内的再次走访摸排,并建立信息档,分享给区内的多家单位、企业,希望借各方力量,消费助农,共克时艰。截至目前,全区消费扶贫总交易额超过380万元。”